

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Котаревой Алены Олеговны на тему: «Развитие инновационно-ориентированного молочного скотоводства в регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством

Актуальность темы диссертационной работы. Диссертационная работа Котаревой А.О. посвящена развитию молочного скотоводства в регионе на основе инновационных механизмов. Уровень состояния молочного скотоводства в регионах во многом определяет эффективность развития экономики животноводства. Кроме того, молочное скотоводство обеспечивает круглогодичную занятость значительной части экономически активного сельского населения, что способствует сохранению сельских населенных пунктов.

Увеличение объемов производства молока и качественных молочных продуктов питания при минимальных затратах кормов, труда и финансовых средств одна из важнейших задач, которую необходимо решить в ближайшие годы. В условиях ограниченных ресурсных возможностей российского сельского хозяйства выполнение данной задачи может быть осуществлено только на инновационной основе. В сложившихся социально-экономических условиях основным путем инновационного развития молочного скотоводства является реализация перспективных инвестиционных проектов, что сложно осуществить без государственной поддержки отрасли.

Целью исследования автор определил разработку концептуальных положений, методических и практических рекомендаций по развитию молочного скотоводства в регионе на инновационной основе.

Научный интерес представляет предложенный алгоритм формирования молочно-продуктового микрокластера в масштабах муниципального района как инициатора инновационного развития молочного скотоводства в регионе.

К наиболее существенным практическим результатам исследования следует отнести разработанную и апробированную оценку эффективности и рисков освоения инновационно-инвестиционных проектов в молочном скотоводстве для формирования прогноза эффективности его инновационного развития с применением имитационной модели вероятных сценариев развития данной отрасли в хозяйствующем субъекте.

В данном логическом построении диссертация Котаревой А.О. представляет собой законченное научное исследование, имеющее существенную научную и практическую значимость.

Вместе с тем большую убедительность предложениям автора по развитию молочного скотоводства на инновационной основе придало бы раскрытие роли государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов в данной отрасли животноводства.

Высказанное пожелание не снижают научного и практического значения проведенного исследования.

Заключение. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Котарева Алена Олеговна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Заведующая сектором аграрного
маркетинга ГНУ Всероссийский
научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства,
кандидат экономических наук. 123007,
г. Москва, Хорошевское шоссе, дом 35,
корп. 2, ГНУ ВНИИЭСХ. 8-499-195-60-66,
ryzkova.agromarket@mail.ru

С.М. Рыжкова

Подпись к.э.н. Рыжковой С.М.
удостоверяю: Ученый секретарь
ГНУ ВНИИЭСХ, д.э.н., доцент



Н.Д. Аварский